

都江堰山体滑坡已致2死21失踪

系持续暴雨引发 352名受困游客已安全转移

10日10时30分许,因持续两天强降雨,成都都江堰市中兴镇三溪村发生一起特大型高位山体滑坡,导致11户村民房屋被毁。经初步核实,已造成村民和游客两人遇难、21人失踪。事件发生后,四川省、成都市立即组织相关力量参与救援,及时转移被困群众。截至10日21时45分,已有352名受困游客被安全转移。

持续暴雨引发滑坡

“将近11点时,我们听到声音就从房里跑出来,看到对面山头垮了。嗡嗡的声音持续了两三分钟。我第一感觉是垮山了,整片山坡就全部被埋了。”47岁的三溪村村民高世全说。

谈到灾害成因,中科院成都山地所研究员乔建平认为,这是一起在持续特大暴雨条件下引发的特大型高位山体滑坡,滑坡规模约150万方。从8日晚到10日下午,都江堰市连续强降雨40多小时,降雨量超过940毫米。都江堰市委书记刘俊林10日23时接受采访说,这是都江堰市1954年设立国家气象站以来的最强雨量纪录。

10日15时,记者到达都江堰中兴镇三溪村外的山下,沿途看到多处塌方点,不少树木已被雨水冲倒,道路路基多处受损,有的地方只能勉强单车通过。救援人员介绍,塌方地点位于峡谷内侧一处山坡上,塌方非常大。整个山的一侧都整



■ 通往都江堰中兴镇三溪村沿途的受灾景象 新华社发

体垮塌,塌方地点非常危险。

被困群众紧急转移

由于三溪村自然生态环境好,经常有游客在此长住度假。记者10日下午在现场外围看到,不断有被困的游客被转移出来,在一个农家乐内集中,然后统一乘车向中兴镇转移。

59岁的杨晓霞来自重庆合川区,她在三溪村已经居住了一个星期左右。“我们没看到垮山。是当地

政府通知我们集合的,叫我们一定要撤走。政府安排得非常好,有头有尾的,一点儿也不慌乱。路上遇到有危险的地方,都有乡村干部叫我们靠里走,提示我们安全转移,避开危险路段。”杨晓霞说。

39岁的三溪村一组村民宋庆中是一家农家乐的老板。山体滑坡发生后,宋庆中不顾自家房屋被土石等砸毁,想办法帮助农家乐的20多名游客逃生。他和另外两位村民一起组织游客有序离开,最后成功

转移营救了24名游客,在背一名游客逃生时他的右臂受伤。

截至10日21时45分,已有352名受困游客被安全转移。

搜救工作仍在进行

10日晚,记者在中兴学校临时安置点看到,当地市、镇、村干部正在学校内安置群众。当地一家骨科医院已在学校里设立了医疗点,党员干部正组织群众吃饭、领被子,有的干部正在登记转移到市里、其他

减灾委民政部 启动三级应急响应

据新华社7月10日电(记者 崔静)10日17时,国家减灾委、民政部针对四川省近期暴雨洪涝灾害紧急启动国家三级救灾应急响应,同时,民政部向四川省紧急调运3000顶救灾帐篷、1万床棉被,帮助灾区做好受灾群众临时安置工作。

据四川省民政厅报告,7月7日以来的暴雨洪涝灾害已造成145万人受灾,7人死亡,48人失踪,另外,都江堰市中兴镇五里峰发生山体滑坡泥石流灾害,造成30余人被埋,具体损失正在核实中。

乡镇去投亲靠友的受灾群众,安排了几十辆车,随走随送。

学校一楼的三间教室和旁边的图书室都用来接待群众,后院的学生宿舍一楼和二楼都安置了群众。其中一楼安置的大多是转移出来的外地游客,二楼安置村民。

截至记者发稿时,各项救灾工作正有序进行,当地社会秩序稳定。

新华社记者 蒋作平 叶建平 杨迪 党文伯 (据新华社成都7月10日电)

王书金案二审再次开庭 诸多疑点仍未解开

10日,河北省高级人民法院在邯郸市再次开庭审理王书金强奸杀人案,犯罪嫌疑人王书金此前供述曾强奸杀害多名妇女,其中包括一起“1994年石家庄西郊玉米地奸杀案”,而这起案件原本早已被石家庄警方侦破,“凶手”聂树斌已于1995年被执行死刑。

经过最近两次庭审后,真相初露端倪,但还有诸多疑点未解。在10日的庭审上,公诉方河北省人民检察院认为1994年石家庄西郊玉米地奸杀案并非王书金所为,辩方则坚称王书金是真凶。

王书金辩护律师朱爱民说,检方提出的一些细节问题与王书金供述有出入,应考虑到事件已过去19年,不能苛求细节完全准确。朱爱民还认为检方出示的部分证据有瑕疵。

10日的庭审从上午9时开始,前半段就

杀人事实部分进行了公开审理,后半段就强奸事实部分进行了不公开审理,中午12时30分许,审判长宣布休庭,本案将择期宣判。

一些法律界人士认为,仅凭现有证据的确很难认定王书金就是真凶,即使如此,公众对聂树斌案仍有疑问,政法部门应及时给出答复。

聂树斌案代理律师刘博今在此次开庭前就预测说,法庭应该不会判定王书金是聂树斌案的真凶,毕竟仅凭他本人的口供证明案件是其作为过于牵强,这是疑罪从无法治精神的体现。“案子发生在1994年,当时的办案证据标准又跟现在不一样,诉辩双方在法庭上争辩的很多情况确实很难彻底搞清楚。”旁听的河北经贸大学法学院教师王韬在庭审结束后说。

新华社记者 朱峰 (据新华社石家庄7月10日电)

河北奇葩博物馆已闭馆整顿

近日,作家马伯庸一篇题为《少年Ma的奇幻历史漂流之旅》的博文,让河北冀宝斋博物馆成为社会关注的热点,博物馆中年代穿越、造型奇异的藏品,让人们连连惊奇,并直称“毁三观”。

冀宝斋博物馆位于河北省冀州市(县级市),由二铺村兴建,属村集体所有。“冀宝斋博物馆没有在河北省文物局注册,不是正式注册的博物馆。”河北省文物局局长张立方说。

据了解,博物馆的业务主管单位是冀州市文化广电新闻出版局。冀州市文化广电新闻出版局局长张庆振说:“批这个博物馆,县里没有这个权力,应该是省级批的这个博物馆。”张庆振说,博物馆建设的时候就没经过冀州市文化部门。

在冀宝斋博物馆大门上赫然挂着河北省

省级科普基地、河北省少先队实践教育基地、衡水市爱国主义教育基地、国家级3A旅游景区等牌子。博物馆总顾问魏英俊说:“近一年内有三四万学生前来参观,接受教育。”

记者10日分别致电河北省科技厅、共青团河北省委、河北省旅游局核实,他们确认冀宝斋博物馆是河北省省级科普基地、河北省少先队实践教育基地和国家级3A级景区。目前他们正在开展核查当时评选材料等工作。

冀州市10日下午通报称,已成立联合调查组,对媒体关注的问题和质疑展开调查。在此期间,冀宝斋博物馆闭馆进行整顿,摘除科普教育基地、爱国主义教育基地等所有授予的牌子,对存在的问题进行纠正、整改。

新华社记者 白林 骆学峰 (据新华社石家庄7月10日专电)

电商“龙头” 新鲜登场 广发日

即日起享受“半价”或“买一送一”无需等

广发日再次掀起全国狂欢浪潮,成就信用卡行业的“中国好活动”。延续了广发日不断创新、持续拓展商户类型的传统,本季广发日特色商户类型再度拓宽,电商行业龙头天猫、在线旅游“老大”携程强势加盟,抢购热潮席卷全国。除此之外,上一季人气度极高的万宁、NOVO、钱柜等一线品牌继续加盟。即日起至8月9日逢周五,广发信用卡的持卡人可享受全国多家知名品牌商户推出的休闲购物“买一送一”或“半价”活动。此次活动遍布全国40多个主要城市,集结多家品牌商户,一场专属于广发银行信用卡用户的品质生活体验季再袭全国!

的天猫“双十一”全网促销活动,最终统计的销售数额一举达到191亿,热卖盛况空前,堪称“逆天”。虽然仍处年初,“双十一”还遥遥无期,但各位消费者不要失望,新一季广发日天猫活动优惠力度更加给力,且活动时间长达近两个月,持续满足广大网购达人的优惠抢购愿望。

据广发信用卡中心相关负责人介绍,电商“龙头”天猫的加盟使新一季广发日精彩更盛。持卡人只需坐在家中就可以享受每周五丰富多彩的广发日激情“盛惠”,由广发日为广发信用卡用户带来的生活体验将再次延伸。天猫平台上琳琅满目的商品给持卡人提供了更多选择,并且这里聚集的数千品牌商、生产商、品牌官方旗舰店使得商品质量有保证,网购更省心。

本季广发日还牵手携程。在享受中国旅游服务业隐形冠军的优质服务的同时,广发卡用户将有机会以半价优惠享受到国内外多条度假线路。活动期间,广发卡用户可专享在携程网支付指定度假产品买一送一优惠,热爱户外体验的旅游者,随时关注广发信用卡官网以及携程网上的最新消息。

万宁数度加盟 人气品牌再相约

人气极高的上一季广发日合作商户万宁继续与广发携手,再掀购物狂潮。除延续刷广发卡专享单笔消费88元以上立减44元的优惠方式之外,本季新增的网络预约名额的参与方式。这样,消费者可以选择提前一周于广发商城预约获得优惠资格,只需坐在电脑前一键按下便可从容获得时尚贴心服务。如果没有提前网络预约,消费者仍然可以持广发信用卡到万宁门店验证后直接消费享受优惠。

天猫半价诱惑 网购一族乐翻天

对于资深的网购族来说,“双十一”、“双十二”的天猫活动是必定参加的淘宝狂欢购物盛宴。去年

携程牵手广发日 超值路线“买一送一”

不仅与天猫强力合作,